
Stadt Gerolstein 

Pressemitteilung über die Sitzung Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. vom 13.04.2022 Seite 1 von 1 
 

Aus dem Stadtrat 
 

Am 13.04.2022 fand in in Gerolstein, im Rondell, unter Vorsitz des Stadtbürgermeisters Uwe Schneider eine 
nichtöffentliche und anschließend öffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Gerolstein statt. 

Aus der nichtöffentlichen Sitzung: 
 
Vertragsangelegenheiten 
Es wurde in einer Vertragsangelegenheit beschlossen. 
 
Aus der öffentlichen Sitzung: 
 
Vorstellung der kommunalen Gesundheitsmanagerin und des BedikK-Projektes 
Gesundheitsmanagerin des Landkreises Vulkaneifel, Nora Meyer, stellt sich und Ihr Projekt anhand einer 
Präsentation vor. 
 
Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes "Auf Kilbenheck" - Beratung über eingegangene 
Stellungnahmen; Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB 
Der Stadtrat Gerolstein nahm die eingegangenen Stellungnahmen und Hinweise zur Kenntnis. Sie werden 
im Sinne des jeweiligen Abwägungsvorschlages vollumfänglich übernommen, teilweise auch begründet 
zurückgewiesen. Durch die Stellungnahme des Landesamtes für Geologie und Bergbau ist eine Änderung 
der Festsetzungen erforderlich. Der Stadtrat beschloss daher, die geänderte Planung erneut öffentlich 
unter Verkürzung der Offenlagefrist auf zwei Wochen auszulegen. Die Verwaltung wurde beauftragt, die 
geänderte Planung erneut öffentlich unter Verkürzung der Offenlagefrist auf zwei Wochen auszulegen und 
die Träger öffentlicher Belange am Verfahren zu beteiligen. 
 
Fortschreibung des Einzelhandels- und Zentrenkonzeptes Gerolstein 
Der Stadtrat nahm die in der heutigen Sitzung vorgestellte Fortschreibung des Einzelhandels- und 
Zentrenkonzeptes zur Kenntnis und beschloss auf Empfehlung des Bauausschusses dieses als Entwurf. Die 
Verwaltung wurde gebeten, die betroffenen Träger öffentlicher Belange am Verfahren zu beteiligen.  
 
Übertragung von Haushaltsermächtigungen des Haushaltsjahres 2021 in das Haushaltsjahr 2022 - 
Beratung und Beschlussfassung 
Der Stadtrat beschloss, in Kenntnis der Beschlussempfehlung des Haupt- und Finanzausschusses vom 
16.03.2022, die Übertragung der Haushaltsermächtigungen nach § 17 Abs. 1 GemHVO für die ordentlichen 
Aufwendungen und ordentlichen Auszahlungen gemäß der beigefügten Übersicht (Anlage 1). 
 
Antrag auf Befreiung von Festsetzungen des Bebauungsplanes "Sarresdorfer Straße West - Nördlicher 
Teil" 
Der Stadtrat Gerolstein erklärte sich mit der Nachnutzung des ehemaligen dm-Marktes durch die Firma 
Woolworth einverstanden und beschloss die Befreiung von den Festsetzungen dahingehend, dass für 
diesen Markt innenstadtrelevantes Sortiment zugelassen werden soll. 
 
Festsetzung eines Wahltermins für die Neuwahl eines Ortsvorstehers/einer Ortsvorsteherin für den 
Stadtteil Michelbach 
Als Wahltag für die Wahl der ehrenamtlichen Ortsvorsteherin/des ehrenamtlichen Ortsvorstehers der Stadt 
Gerolstein, Stadtteil Michelbach setzte der Stadtrat Gerolstein Sonntag, den 3. Juli 2022 fest und als Termin 
für eine eventuelle Stichwahl, Sonntag, den 24. Juli 2022. Die Verbandsgemeindeverwaltung wurde 
beauftragt, die notwendigen Vorbereitungen und Bekanntmachungen zu veranlassen. 
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